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Az ember itt a földön nem is annyira  
lépésről lépésre vándorol, mint inkább ke-

resztről keresztre száll. Már geometriai formá-
ját tekintve is a kereszt: találkozás és ellentét, 
tiszta ellentmondás. Tragikum és reménység 
egyszerre. A teljes elhagyatottságnak és kiszol-
gáltatottságnak ama metszőpontja, ahol a lélek 
egyedül képes önmagát végül is egészében és 
véglegesen Isten kezére adni.

Az első kereszt a gyerekkor keresztje. Féle-
lemből és bizalomból ácsolták. A második ke-
reszt a kamaszkoré. Egyik ágának fölismerés, 
másik ágának tévelygés a neve. A harmadik ke-
reszt a felnőttkor keresztje. Széthúzó találkozó 

két ága. Most kell beilleszkednünk a világba, s 
ugyanakkor megtanulnunk lemondani róla. Az 
utolsó kereszt az öregkoré. A legsúlyosabb és a 
legkönnyebb kereszt, mivel az utolsó. Olajfák 
kertje, agónia a neve. „A többi kegyelem. A töb-
bi tiszta csend…” A többi: a kereszt, minden el-
lentmondás fölülmúlása, végleges elnémulása. 
Végre és végül a béke- mindennel és minden-
kivel. A kereszt tragikus metszőpontja ugyanis 
legfőbb vigaszunk, reménységünk helye is. S 
hogy ez a találkozás lehetséges, arra csak az a 
magyarázat van. Az, hogy túl mindenen, már itt 
a Földön egyek vagyunk az Atyában.

Pilinszky János

„ADJÁTOK MEG ISTENNEK, AMI ISTENÉ 
ÉS A CSÁSZÁRNAK, AMI A CSÁSZÁRÉ!” (Mt 22,21)

KERESZT(Y)ÉNYSÉG, GAZDÁLKODÁS, 
SZERVEZETI KULTÚRA

Szakmai napon vettünk részt 2017. február 
16-án a Sapientia Szerzetesi Hittudományi 

Főiskolán.
A délelőtti programban elsőként Baritz Sarol-

ta Laura domonkos nővér a Háromdiemenziós 
gazdaság – Lehet gazdálkodni erényetikai pa-
radigmában címmel tartott előadást, amely 
kapcsolódott az ugyanezen a címen megje-
lent legújabb könyvéhez.  A Háromdimenziós  
gazdaság doktori disszertációból született. Azt 
a hipotézist vizsgálja és kívánja alátámasztani, 
hogy más emberi értékrend más gazdasági rend-
del jár együtt. A jelenlegi haszonközpontú, uti-

litarizmuson alapuló szemlélet alternatívája az 
erényetikai gazdálkodás. Így jutott el a három-
dimenziós gazdasági rend modelljéhez, ami az 
ember erényetikai értékrendje által meghatáro-
zott rendszer, melynek alapja és végső célja az 
ember, vagyis az ő kiteljesedését jelentő közjó 
megvalósítása. Mindezt a könyv második részé-
ben bemutatott kérdőíves empirikus tudomá-
nyos kutatás támasztja alá.

Fogyasztói társadalomban élünk, a növeke-
dés, a profit maximalizálásának legfőbb célja 
határozza meg a gazdaság működését. Ebben 
a rendszerben az ember a gazdaság eszköze,  
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